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v rozsahu svého rozšíření řešeného území). 
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shrnutí analytické části práce 
označení návrhu ' 
C D 
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Průvodní zpráva: 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V PŘEROVĚ 

Zadáním bylo navrhnout městskou knihovnu v jedné z prověřených lokalit ze zimního 

semestru. Nejvíce mě zaujala lokalita Na Marku. Parcela leží v blízkosti historického 

jádra města a na nábřeží řeky Bečvy. Je vymezena ulicemi Na Marku a Mostní. 

URBANISMUS 

Lokalita na marku, dnes nedotvorení městská struktura, pro mě byla výzvou. 

Nedokážu si představit lepší místo pro knihovnu. Je v blízkosti staré knihovny. Díky 

nově postavenému mostu se zde objevuje již stará pěší trasa spojující centrum se 

severem města. Proto zde nebude nouze o návštěvníky a byla by škoda, kdyby se 

tak vhodné místo stalo obyčejným parkovištěm. Z historických map jsem zjistila, že 

zde stával kostel, později sokolovna a s ní i další budova. Z tohoto důvodu zde 

navrhuji tři objekty, kterými se snažím dotvořit náměstí a nový prostor mezi kavárnou 

a knihovnou. Největším objektem je vlastní knihovna na místě bývalé sokolovny (a 

kostela), v blízkosti mostu na ulici Mostní pak navrhuji malý pavilonek. Třetím 

objektem je dostavba bloku mezi ulicemi Na Marku, Pivovarská a Mostní. 

KONCEPT 

Základní myšlenkou návrhu je vytvoření knihovny budoucnosti. Co všechno by mohla 

taková budova potřebovat? Podle mě by knihovna neměla být jen místo, kde si 

člověk půjčí knížku. Měla by obsahovat co nejrůznější škálu prostorů. Umožňovat i 

pořádání akcí, např.: autogramiády. Snažila jsem se tedy o vytvoření prostoru, který 

by nabízel širší možnosti využití, např.: pořádání koncertů, možnost posezení s 

přáteli, pronájmu prostoru obchodu,... 

DISPOZICE 

Navrhuji tři budovy: 

Knihovna: tří až čtyřpodlažní budova. Do menšího třípodlažního objektu jsem vložila 

provoz pro zaměstnance, jsou zde umístěny sklady a pracovny. Střechu objektu je 

zároveň možné využít jako terasu. Ve čtyřpodlažním objemu je hlavní provoz 

knihovny, jsou zde výpůjčky a jednotlivá oddělení dle věku čtenáře. Dále je tu 

komunikační jádro, kde je i hygienické zázemí. 



Pavilonek: dvoupodlažní pavilonek, kde se nachází ve spodním patře kavárna a v 

horním patře přednáškový sál. Oddělením přednáškového sálu a knihovny má pro 

mě velký význam v tom, že jednotlivé provozy mohou fungovat odděleně. Sál může 

být pronajímatelný a provozuschopný i mimo otevírací dobu knihovny, zvláště když 

je v Přerově kvalitních přednáškových sálů nedostatek. Atraktivitu sálu zvyšuje 

kavárna umístěna v přízemí objektu. 

Bytový dům - dostavba: Tomuto objektu bylo nutno věnovat pozornost na vyrovnání 

rozdílu stávající zástavbou bloku. Rozhodla jsem se pro 3-4 podlažní dům přičemž 

vyšší hmotou zdůrazňuji nároží a navazuji na bytový dům z ulice Na Marku, který je 

pětipodlažní s ustoupením nejvyššího patra a potom rodinným domem, který je 

dvoupodlažní. V přízemí navrhuji obchody a v horních partech byty různých velikostí. 

KONSTRUKČNÍ A MATERIÁLOVÉ ŘEŠENÍ 

Knihovna: Hlavní knihovna je řešena jako železobetonový skelet, pro možnost co 

největšího uvolnění půdorysu a připadnou budoucí flexibilitu. Budovu ztužuje 

komunikační jádro. Obal tvoří dvojitá skleněná fasáda, která se mi zdá nejvhodnější z 

důvodu osvětlení, zároveň může snížit celkovou spotřebu energii až o 50% a zlepšit 

akustické vlastnosti. V zimním období funguje jako tepelný tlumič. V létě cloní 

slunečních paprsky, otevíratelné pláště umožňují přirozenou výměnu vzduchu, v 

nočním období využity pro chlazení budovy, 

čerstvý vzduch je přiváděn bez energetických nároků (přívod, odvod, chlazení). 

Svislé nosné konstrukce menšího objemu jsou z betonových tvárnic. Strop jsem 

zvolila pro celý objekt železobetonový žebrový, zvláště z důvodu zatížení. Fasáda 

působí jednotným dojmem, neboť i v části menší kostky dávám skleněný obklad, ale 

už zde není dvojitá fasáda. Ocelový rám má tmavou barvu a koresponduje barevně s 

rámy oken všech objektů, skla jsou použita čirá a mléčná. 

Pavilonek: Ocelový nosný rám, zateplen minerální vatou a obložen hliníkovým 

plechem tmavé barvy. Ocelový rám ztužují tři ztužující stěny. 

Bytový dům: Svislé nosné konstrukce tvoří obvodové a střední nosné zdivo z 

keramických cihel. Obvodové stěny jsou zatepleny tepelnou izolací, vnitřní příčky 

jsou provedeny z akustických tvárnic. Stropní konstrukce jsou navrženy jako 

železobetonové monolitické. Veškeré venkovní povrchy budou omítnuté fasádní 

omítkou v světle bezovém a hnědém odstínu. 



Dopravně budou objekty napojeny z ulice Mostní. Pod bytovým domem a částí 

veřejného prostoru je navržena podzemní garáž, kde bude 38 parkovacích míst 

sloužící pro knihovnu, kavárnu a bytový dům. Garáž je přístupná přes parter 

bytového domu z ulice Na Marku. S přihlédnutím k archeologickým nálezům kostela 

v místě stavby je vlastní knihovna jen částečně podsklepena. Nezbytné pro realizaci 

bude přeložení stávající trafostanice, pro kterou je vyčleněn nový prostor v rámci 

bytového domu. 


